Д О В І Д К А
про  викладання зарубіжної  літератури

 у навчальних закладах Глибоцького району у 2018-2019н.р.

         Головною метою вивчення предмета «Зарубіжна література» в загальноосвітній школі є виховання в шкільної молоді високої читацької і загальної культури, естетичного смаку шляхом залучення її до найвищих досягнень світової літератури та культури, загальнолюдських і національних духовних цінностей.

       Ця мета реалізується в таких першорядних завданнях: формування гуманістичного світогляду та гуманітарної свідомості самостійної, творчої особистості; стимулювання інтересу до читання в цілому; відчуття краси та виразності художнього слова; плекання вміння сприймати прекрасне, творити власну особистість його засобами; сприяння виробленню естетичних смаків, поглядів і уподобань учнів; формування читацької культури, творчих здібностей, критичного мислення, навичок аргументованого оцінювання прочитаного; підвищення загального рівня культури учнів як повноправних членів соціуму та активних учасників соціальних процесів; виховання в учнів поваги до національної культури та інших етнокультурних традицій; формування планетарного мислення, вільної орієнтації в розмаїтті культурних явищ.

Відповідно до Концепції літературної освіти літературні курси у школі сприяють всебічному розвитку школярів, визначенню свого місця в широкому полікультурному й полімовному просторі, вихованню любові до книги, інтересу до духовних надбань своєї країни та людства, взаємоповаги до людей різних цивілізацій та національностей. 

       Мета сучасної школи – різнобічний розвиток, формування цілісної компетентної особистості  в гармонії усіх її  культурних якостей. Знання світової  літератури є життєвою необхідністю на рівні комунікативної, професійної  і соціальної  дієвості. Тому  однією з важливих проблем організації освітнього процесу, забезпечення високих результатів навчально-пізнавальної діяльності учнів, їх відповідності освітнім стандартам є створення  системи відслідковування  результатів на кожному з етапів навчання. 

           Наразі якісна характеристика вчительського складу така: із загальної кількості вчителів (35учителів ) маємо: з вищою категорією - 28 (80%), із І категорією – 2 (5,7%), із ІІ категорією – 2 (5,7%) , спеціалістів – 3 (10,4%); із званнями: старший учитель -3 (10,4%), учитель-методист –7 (20%).

       Відповідно до робочих  навчальних планів предмет викладається в усіх україномовних школах, а за рахунок використання варіативної  складової ще й у  Карапчівському ліцеї. В решті шкіл з румунською мовою навчання викладається інтегрований  курс „Література”.    Поглиблене вивчення курсу „Зарубіжна література” проводиться у Валякузьминській ЗОШ та Михайлівському НВК.  Філологічним профілем із відповідним збільшенням годин на вивчення світової літератури охоплені  учні 10 – 11 класів восьми шкіл. 

       Викладання здійснюється  відповідно до  програм, рекомендованих Міністерством освіти й науки України. Забезпеченість підручників складає 90 %. Недостатньо художніх текстів для читання, підручників для профільного навчання. 

      В 12 школах обладнані  кабінети зарубіжної  літератури, які оснащені роздатковим матеріалом, завданнями для контрольних робіт, папками з допоміжними матеріалами для вивчення творчості окремих письменників, стендами з пізнавальною інформацією, періодикою, художньою літературою. На жаль, не всі вони обладнані комп’ютерами, телевізійними та мультимедійними комплектами. 
  «Учитель повинен усе життя працювати над самовдосконаленням», - писав В.Сухомлинський. Відомо, що лише творчий учитель може сформувати творчу особистість. Тому головним завданням методичного об’єднання є розвиток у кожного вчителя того індивідуального стилю, який характеризує його професійну майстерність як складне соціально-педагогічне явище, що згідно Стандарту базової і повної середньої освіти визначається «… всією структурою особистості вчителя, є синтезом різноманітних його особистісних якостей, наукової освіченості, ідейної спрямованості, фахових знань, умінь і навичок». Тому  з  метою підвищення науково – теоретичного рівня і педагогічної майстерності організована робота районного методичного об’єднання вчителів світової літератури (керівник Вороніна Л.А.), яке працює над проблемою „ Модернізація навчально - виховного процесу, підвищення якості освіти та фахового рівня вчителів зарубіжної літератури”.  Аналізуючи роботу вчителів за минулий навчальний рік, слід відзначити, що члени методичного об'єднання ознайомлені з досвідом роботи вчителів району та області. Значна увага приділялась вивченню пояснювальних записок до навчальних програм, опрацюванню Критеріїв оцінювання знань учнів, методичних листів та інших нормативних документів
       У центрі уваги методичного об’єднання вчителів зарубіжної  літератури в 2018 – 2019 навчальному році  питання раціонального поєднання традиційної методики з інноваційними  формами роботи, використання інформаційних  технологій, спрямованих  на підвищення ефективності навчання зарубіжної літератури за допомогою використання комп’ютерної та мультимедійної техніки,  шляхи формування компетентної особистості на уроках світової літератури, морально – естетичне виховання школярів засобами літератури й мистецтва, формування сталого інтересу до читання творів зарубіжних авторів та виховання культури спілкування з книжкою, розвиток творчих здібностей учнів.
             З метою пошуку дітей, які цікавляться вивченням світової літератури, розвитку творчих здібностей учнів проводиться ІІ  етап Всеукраїнської учнівської олімпіади зі світової літератури. У цьому   навчальному році в районній олімпіаді взяло участь 75 учнів 8 – 11 класів. Найбільш вдало виступили   команди Глибоцького ліцею, Старововчинецького ліцею,  Глибоцької ЗОШ, Кам’янської ЗОШ, Молодійської ЗОШ, Турятського НВК, Коровійської ЗОШ. 

              Три  призових місця у ІІІ етапі Всеукраїнської учнівської олімпіади  зі зарубіжної літератури здобули учні нашого району у минулому навчальному році: Глибоцької ЗОШ (вчитель Вороніна Л.А) та Глибоцького ліцею (вчитель Радкевич О.О.), Старововчинецького ліцею (вчитель Гнатчук С.І.).
     На високому методичному рівні пройшли семінари на базі Стерченської ЗОШ  та Кам'янської ЗОШ.  
Методист РМЦ                                                  Пенюк Л.С.

