ДОВІДКА

про стан викладання предмета «Захист Вітчизни», військово-патріотичного виховання, навчально-матеріальної бази в навчальних закладах Глибоцького району в 2018/2019 навчальному році
Викладання предмета «Захист Вітчизни» та військово-патріотична робота у закладах освіти району та ОТГ організовані у відповідності до вимог Закону України «Про освіту», відповідно до Закону України «Про військовий обов’язок і військову службу» (із змінами), Указів Президента України від 25.10.2002 № 948/2002 «Про Концепцію допризовної підготовки і військово-патріотичного виховання молоді» (із змінами), від 13.10.2015 № 580/2015 «Про Стратегію національно-патріотичного виховання дітей та молоді на 2016-2020 роки», Постанови Кабінету Міністрів України від 30.11.2000 № 1770 «Про затвердження положень про допризовну підготовку і про підготовку призовників з військово-технічних спеціальностей» (із змінами), відповідно до навчальної програми «Захист Вітчизни» для навчальних закладів системи загальної середньої освіти (Наказ МОН України від 23.10.2017 № 1407), на виконання Плану заходів щодо реалізації Концепції національно-патріотичного виховання дітей і молоді у навчальних закладах  Чернівецької області на 2015-2020 роки (наказ Департаменту освіти і науки облдержадміністрації  від 25.08.2015 №337), Стратегії розвитку Чернівецької області на період до 2020 року (рішення XХХІ сесії обласної ради VІ скликання від 18 червня 2015 р. № 63-31/15), Стратегії виховання особистості в системі освіти Чернівецької області на 2016-2021 роки (рішення колегії Департаменту освіти і науки Чернівецької обласної державної адміністрації від  15.04.2016 №1/2), Комплексної програми підвищення якості національно-патріотичного виховання дітей та молоді Чернівецької області на 2017-2021 роки (рішення  ХІІ сесії VІІ скликання  Чернівецької обласної ради від 24.03.2017 №9-12/17), плану роботи управління освіти Глибоцької райдержадміністрації.

Реалії українського сьогодення вимагають від педагогічних колективів такого виховання учнівської молоді, яке має бути спрямоване на формування патріота своєї Вітчизни, готового розбудовувати та захищати суверенну, демократичну українську державу.
Викладання предмета «Захист Вітчизни» у 10-11 класах забезпечують в 26 закладах освіти району 27 вчителів.
З числа вказаних вище вчителів – 11 раніше були кадровими військовими офіцерами.

Педагогічну освіту мають 25 вчителів. 
За кваліфікаційним рівнем та наявністю присвоєних педагогічних звань :

· 4 - спеціалістів, що становить 14,8%;

· 2 - вчителів II категорії, що становить 7,4%;
· 2 - вчителів І категорії, що становить 7,4%;

· 19 - вчителів вищої категорії, що становить 70,4%.

· 15 вчителів мають педагогічні звання (55,6 %). З них:

· 6 - «вчитель-методист»;

· 9 - «старший вчитель».
Вчитель Молодійської ЗОШ І-ІІІ ст. Ячнюк М.Ю. має наукове звання «Кандидат наук з фізичної культури і спорту».

Вчителі предмета активно беруть участь у Всеукраїнському конкурсі «Вчитель року». Переможцями в обласному етапі «Вчитель року – 2016» в номінації «Захист Вітчизни» стали вчитель Коровійської ЗОШ І-ІІІ ст. Хабюк А.Я. – І місце, вчитель Чагорської ЗОШ І-ІІІ ст. Яловко В.С. – ІІІ місце. У 2019 році вчитель Чагорської ЗОШ І-ІІІ ст. Чорней М.К. в обласному етапі конкурсу виборов ІІІ місце.
Предмет «Захист Вітчизни» у Глибоцькому районі викладають кваліфіковані спеціалісти, які добре володіють методикою викладання предмета, що сприяє якісній організації  освітнього процесу із вивчення предмета.

Адміністраціями закладів освіти та вчителями предмета виконуються нормативні документи Міністерства освіти і науки України та органів державного управління освітою щодо викладання предмета «Захист Вітчизни».
Всього предметом «Захист Вітчизни» у 2018/2019 н.р. охоплено 1032 учнів 10-11 класів.
Для удосконалення навчального процесу, підвищення кваліфікації викладачів ЗВ у 2018/2019 н.р. було проведено 4 засідання районних методичних об’єднань.

На високому навчально-методичному рівні проводять уроки вчителі Глибоцького ліцею (вчитель Безпалько І.Р.), Глибоцької гімназії (вчитель Урсу В.М.), Корчівецької ЗОШ І-ІІІ ст. (вчитель Чорнописький Я.М.), Коровійської ЗОШ І-ІІІ ст. (вчитель Хабюк А.Я.), Чагорської ЗОШ І-ІІІ ст. (вчитель Чорней М.К.), Старововчинецького ліцею (вчитель Чапля Д.П.), Опришенської ЗОШ І-ІІІ ст. (вчитель Боднарюк М.І.), Молодійської ЗОШ І-ІІІ ст. (вчитель Ячнюк М.Ю.), Тереблеченської ЗОШ І-ІІІ ст. №1 (вчитель Німіджан А.О.), Турятського НВК (вчитель Гімчинський В.Г.), Карапчівського ліцею (вчитель Шородок В.Г.), Тереблеченської ЗОШ І-ІІІ ст. (вчитель Русу С.В.), Стерченської ЗОШ І-ІІІ ст. (вчитель Харена З.В.), Багринівської ЗОШ І-ІІІ ст. (вчитель Андрухович І.Г.), Йорданештської ЗОШ І-ІІІ ст. (вчитель Іонець В.Г.), які чітко продумують кожен етап уроку, раціонально використовують відведений на уроці час для перевірки знань учнів та подачу нового матеріалу. Між вчителями і учнями панує доброзичлива та ввічлива атмосфера. Сильною професійною стороною вчителів є те, що вони систематично цікавляться змінами та доповнення до нормативно-правових документів та рекомендацій щодо викладання предмета, новинками в галузі виробництва військової техніки та шляхів удосконалення та реорганізації Збройних Сил України, значну увагу приділяють самоосвіті.

Адміністраціями шкіл контролюється виконання навчальної програми з предмета, правильність тематичного і семестрового оцінювання, дотримання державних вимог щодо змісту, обсягу навчальних досягнень з предмета, рівень навчальних досягнень учнів, рівень майстерності педагогів, позакласна робота з предмета. Відповідно до чинних вимог законодавства України за цю ділянку безпосередньо відповідають директори закладів. У переважній більшості закладів спостерігається чітко сформована внутрішня система забезпечення якості оствіти, здійснюється ефективний  внутрішкільний контроль та керівництво щодо викладання «Захисту Вітчизни». Про це свідчать протоколи засідань педагогічних рад, наявна система наказів про підготовку до педради, проведення контрольних робіт, вивчення системи роботи окремих учителів; перевірка журналів, виконання навчальних планів, позакласна робота з предметів, робота факультативів, гуртків тощо.

Адміністраціями закладів освіти району був проведений самоаналіз стану викладання і виконання навчального плану та програми з предмета «Захист Вітчизни» та військово-патріотичного виховання учнівської молоді, відповідно до пам'ятки  управління освіти, і виставлені підсумкові бали. Експертною комісією районного методичного центру управління освіти Глибоцької РДА розбіжностей не виявлено. Це свідчить про ефективну управлінську діяльність адміністрацій шкіл.
З метою закріплення знань, умінь та навичок учнів  з предмета систематично проводяться 3-х денні навчально-польові збори  з юнаками 11-х  класів на базі навчальних закладів, відповідно до плану проведення занять, у кількості 18 год. На проведених заняттях юнаки закріплюють знання вогневої, тактичної  підготовки, військової топографії , орієнтування, та ін.. 

У річному плануванні закладів освіти  наявні розділи «Захист Вітчизни» та «Військово-патріотичне виховання».

У закладах освіти  здійснюються заходи, спрямовані на формування у дітей та учнівської молоді поваги до Конституції України, символів держави. У кожному навчальному закладі створені куточки символіки, народознавчої та краєзнавчої роботи.

Виховна робота військово-патріотичного спрямування у цих закладах освіти  проводиться відповідно до річних планів роботи. У вступній частині, як правило, проводиться аналіз проведеної роботи за минулий рік. Проте, у більшості випадків цей аналіз зводиться до переліку шкільних заходів, участі у районних конкурсах. Натомість, немає аналізу досягнутих рівнів, зокрема рівня сформованості в учнів патріотизму, формування виховного простору закладу тощо.
Традиційними у закладах стали відзначення Дня Захисників України, Збройних Сил України, Українського козацтва, Соборності і Свободи, Незалежності, Перемоги, вшанування воїнів - інтернаціоналістів, учасників ООС (АТО), героїв Небесної Сотні тощо. До цих дат заплановані і проводяться різноманітні заходи: класні години, уроки мужності, змагання «Нумо, хлопці»,  бесіди, зустрічі, тематичні лінійки,  змагання, вікторини, літературно-музичні композиції, стінні газети тощо.
Під час цих заходів учні мають можливість розширити свої знання з історії України та українського війська, проявити свої найкращі якості. Проведені заходи висвітлюються на сторінках шкільних сайтів.

У складний для нашої країни час учні виявляють свої найкращі патріотичні  почуття, морально і матеріально підтримуючи українську армію через активну участь у різноманітних  акціях, зокрема «Лист пораненому», «Діти – воїнам АТО» та ін.
Позакласна робота з предмета «Захист Вітчизни» є логічним доповненням освітнього процесу, поглибленням пізнавальних інтересів учнів. Щорічно вчителі предмета разом із вихованцями беруть участь у змаганнях з військово-прикладних видів спорту.

На завершальному етапі вивчення школярами «Захисту Вітчизни» у ЗНЗ практикують використання елементів Всеукраїнської дитячо-юнацької військово-патріотичної гри «Сокіл» («Джура»), а у 2015 році започатковано участь школярів у проведенні Всеукраїнської гри «Джура». Вчителі предмета «Захист Вітчизни» брали активну участь в організації та проведенні районного етапу цієї гри.
Практика багатьох закладів освіти свідчить про ефективність впровадження Всеукраїнської дитячо-юнацької військово-патріотичної гри «Сокіл» («Джура») у виховну систему.
Відповідно до Положення цієї гри виховна система «Джури» має в себе включати постійну виховну роботу протягом усього навчального року, а не зводитись лише до проведення шкільних етапів гри , а в кращому випадку лише до участі у районному етапі. 
І (районний) етап Всеукраїнської дитячо-юнацької військово-патріотичної гри «Сокіл» («Джура»)» було проведено 18 жовтня 2018 року у с. Корчівці на території Корчівецької ЗОШ І-ІІІ ступенів з метою активізації роботи з відродження й розвитку історичних, патріотичних, господарських та культурних традицій Українського козацтва, виховання юних патріотів України на засадах національної гідності, високої самосвідомості й активної громадянської позиції, здорового способу життя духовно багатої та фізично розвиненої особистості.

Участь у змаганнях взяло 26 команд (роїв) загальноосвітніх закладів Глибоцького району та ОТГ у кількості 312 учасників .

Кращими у даних змаганнях були та посіли призові місця:

· І місце – команда Старововчинецького ліцею, вчитель Чапля Д.П. та команда Горбівецької ЗОШ І-ІІ ст., вчитель Німіжан М.І. ; 

· ІІ місце – команда  Глибоцької гімназії, вчитель Урсу В.М. та команда Корчівецької ЗОШ , вчитель Чорнописький Я.М.;

· ІІІ місце – команда Карапчівського ліцею, вчитель Шородок В.Г. та команда Купського НВК № 2, вчитель Зеленівський Г.І.

Високі результати у даних змаганнях також показали команди таких шкіл: Турятського НВК (вчитель Гімчинський В.Г.), Глибоцького ліцею (вчитель Безпалько І.Р.), Коровійської ЗОШ (вчитель Хаб'юк А.Я.), Тарашанської ЗОШ (вчитель Марчук А.І.), Йорданештської ЗОШ І-ІІІ ст. (вчитель Іонець В.Г.), Молодійської ЗОШ (вчитель Ячнюк М.), Стерченської ЗОШ (вчитель Харена З.В.), Чагорської ЗОШ (вчитель Чорней М.К,), Димківського НВК (вчитель Микитюк П.В.).

Колективом Корчівецької ЗОШ (директор Чорнописький Я.М.) були підготовлені та облаштовані відповідні місця для проведення інтелектуальних та спортивних конкурсів гри. Судійство забезпечували працівники районного методичного центру управління освіти Глибоцької РДА( завідувач Намака О.С.), Глибоцької районної дитячо-юнацької спортивної школи (директор Стрельчук П.Г.), Глибоцького центру туризму, краєзнавства, спорту та екскурсій учнівської молоді ( директор Дудка А.П.), учасники АТО – вчитель предмета «Захист Вітчизни» Чагорської ЗОШ Чорней М.К. та військовослужбовець  Глибоцького об’єднаного військового комісаріату  Євчук І.М.
З метою реалізації завдань військово-патріотичного виховання в закладах освіти організована гурткова робота. Функціонують такі гуртки: «Влучний стрілець», «Юний стрілець», «Сокіл», «Джура», «Захисник Батьківщини». Зміст навчального матеріалу гуртків передбачає засвоєння як теоретичних знань, так і практично-прикладних умінь та навичок. Підсумкові заняття гуртків проводяться у вигляді конкурсів та змагань, присвячених різним подіям в історії нашої держави.
Провідну роль у патріотичному вихованні учнівської молоді відіграють уроки предмета «Захист Вітчизни», основними завданнями яких є  формування почуття патріотизму, прагнення до оволодіння військовими знаннями, підвищення престижу військової служби, військової професійної орієнтації молоді, спрямованої на підготовку до захисту Української держави. 

У ході проведення моніторингу стану викладання предмету «Захист Вітчизни» встановлено, що вчителі працюють за навчальною програмою, затвердженою Міністерством освіти і науки України від 23.10.2017 року № 1407, відповідно до якої розроблене календарне планування, потижневий план вивчення тем.

З метою практичного закріплення рівня знань, умінь та навичок учнів у кінці кожного навчального року організовуються і проводяться навчально-польові збори, День Цивільного Захисту та військово-спортивні свята, де юнаки та дівчата показують свої вміння, силу та спритність, витривалість та готовність до проходження військової служби.

У певній мірі про рівень умінь та навичок з підготовки юнаків до військової служби свідчать результати участі у районній спартакіаді учнівської молоді, яка вивчає предмет «Захист Вітчизни».
З метою виховання патріотизму, громадянських почуттів і свідомості, вдосконалення фізичного розвитку, формування здорового способу життя молоді, виховання морально-психологічних і духовних якостей майбутніх воїнів, популяризації військової служби серед учнівської молоді,  підготовки юнаків до служби в ЗСУ, вдосконалення вмінь та навичок учнів щодо виконання навчальних нормативів програми із «Захисту Вітчизни» районним методичним центром управління освіти Глибоцької РДА та Чернівецькою обласною організацією «Спілка офіцерів України» було впроваджено проведення районних військово-спортивних змагань «Естафета миру» серед школярів Глибоцького району

У 2018 році було проведено районні зональні військово-спортивні змагання «Естафета миру» серед школярів Глибоцького району та ОТГ на базі Глибоцької гімназії, Турятського НВК, Карапчівського ліцею, Коровійської та Кам'янської ЗОШ І-ІІІ ст.
Фінальні військово-спортивні змагання «Естафета миру» серед школярів Глибоцького району відбулися на базі Кам'янської ЗОШ І-ІІІ ст.

Участь у змаганнях взяли команди всіх 26-ти загальноосвітніх закладів району. 
Кращими у змаганнях були та посіли призові місця:

· І місце – команда Кам’янської ЗОШ, вчитель Доготар Д.П.

· ІІ місце – команда Старововчинецького ліцею, вчитель Чапля Д.П.

· ІІІ місце – команда Карапчівського ліцею , вчитель Шородок В.Г.

Гарні результати у змаганнях показали команди таких шкіл: Глибоцької гімназії, Станівецького НВК, Купського НВК № 2, Глибоцького ліцею, Волоцької  ЗОШ, , Турятського НВК.
Незважаючи на практично цілковиту відсутність упродовж останнього десятиліття бюджетного фінансування на зміцнення та покращення матеріально-технічної бази для викладання предмета, у більшості шкіл вчителі зуміли зберегти наявну матеріально-технічну базу, поповнюють кабінети дидактичним та наочним матеріалом, виготовляють інформаційні стенди, передплачують фахові періодичні видання, які використовуються під час навчального процесу.

У закладах освіти функціонують навчальні кабінети захисту Вітчизни, які відповідають сучасним вимогам. Управлінням освіти Глибоцької РДА було придбано сучасні навчальні стенди та банери з викладання предмета у кількості 13 комплектів. Адміністраціями закладів освіти оформлено навчальні кабінети.

Для проведення практичних занять зі стрільби з пневматичної зброї управлінням освіти придбано 23 гвинтівки. Обладнано тири або місця для стрільби в школах району. Глибоцькою та Волоцькою ОТГ закуплено форму для одностроїв та пневматичні гвинтівки марки «Чайка».
Вчителі не мають можливості проводити практичні заняття у зв’язку з відсутністю макетів автоматів Калашникова, єдиної смуги перешкод, засобів навчання тактичної  та цивільної підготовки тощо.
Адміністрації ряду закладів за рахунок залучення спонсорських коштів покращують матеріально-технічну базу для викладання предмета. В усіх закладах освіти наявні форми військових одностроїв для проведення змагань з допризовної підготовки. 
Кращі в оснащенні, зокрема - з напрямку вогневої підготовки,  учні  таких закладів: Глибоцька гімназія, де функціонує стрілецький тир для стрільби із пневматичної гвинтівки, 2 макети автоматів Калашникова, пневматичні гвинтівки, ручні гранати, облаштовано тактично-навчальний майданчик та інше. Коровійська ЗОШ І-ІІІ ст., в якій облаштовано тир для стрільби із пневматичної гвинтівки (профінансовано з бюджету управління освіти 250 тис. гривень) і учні мають змогу тренуватись зі стрільби. У Старововчинецькому ліцеї відновлено роботу і облаштовано відповідно до сучасних вимог тир для стрільби з пневматичної зброї та смугу перешкод на спортивному майданчику. Дирекція Карапчівського ліцею імені М. Емінеску та вчитель предмета «Захист вітчизни» Шородок В.Г. постійно підтримують якісне функціонування стаціонарного стрілецького тиру для стрільби із пневматичної гвинтівки та єдиної в районі смуги перешкод, що відповідає вимогам програми викладання предмета. У Турятському та Купському НВК учні мають змогу покращувати вміння зі стрільби з пневматичної зброї на базі облаштованих тирів. Облаштовані місця для стрільби з пневматичної зброї в Корчівецькій ЗОШ І-ІІІ ст., Купському НВК №2, Йорданештській ЗОШ І-ІІІ ст., Глибоцькому ліцеї, Багринівській ЗОШ І-ІІІ ст., Черепковецькій ЗОШ І-ІІІ ст., Опришенській ЗОШ І-ІІІ ст., Стерченській ЗОШ І-ІІІ ст., Тереблеченській ЗОШ І-ІІІ ст., Нижньосинівецькій ЗОШ І-ІІІ ст., Димківському НВК, Тарашанській ЗОШ І-ІІІ ст., Чагорській ЗОШ І-ІІІ ст., Молодійській ЗОШ І-ІІІ ст., Луковицькій ЗОШ І-ІІІ ст., Волоцькій ЗОШ І-ІІІ ст., Тереблеченській ЗОШ І-ІІІ ст. №1, Станівецькому НВК. Дирекціями Станівецького та Димківського НВК ведуться роботи по відновленню стрілецьких тирів до початку 2019/2020 навчального року.
Також наявні макети автомата Калашникова в Кам'янській ЗОШ І-ІІІ ст. – 2 шт., Чагорській ЗОШ І-ІІІ ст. – 1 шт., Коровійській ЗОШ І-ІІІ ст. – 1 шт., Корчівецькій ЗОШ І-ІІІ ст. – 1 шт., Старововчинецькому ліцеї – 1 шт.
У більшості закладів освіти району відновлені елементи смуги перешкод на спортивних шкільних майданчиках та наявні майданчики для стройової підготовки.

Майданчики для проведення занять зі стройової підготовки відповідають вимогам, проте, потребує оновлення розмітка. Місця для практичного вивчення обов’язків днювального потребують суттєвого оновлення та переобладнання.
У всіх школах проведено для випускників 11-х класів навчально-польові збори та учбові стрільби з автомата Калашникова. За результатами вивчення предмета «Захист Вітчизни» всі випускники  атестовані.
Контроль за викладанням предмета “Захист Вітчизни” в навчальних закладах району в цілому здійснюється на достатньому рівні, що дозволяє організовано та якісно проводити навчальний процес за основними змістовими лініями відповідно до Державного стандарту, забезпечує формування  готовності учнів до захисту Вітчизни та дій в умовах надзвичайних ситуацій, підготовки молоді до служби у Збройних Силах України, відповідає вимогам “Положення про допризивну підготовку”. Щороку питання про викладання предмета розглядаються на засіданнях педагогічних рад та нарадах при директорові у кожному загальноосвітньому закладі району. Краще ця робота організована в Глибоцькій гімназії, Старововчинецькому та Глибоцькому ліцеї, Коровійській ЗОШ І-ІІІ ст., Чагорській ЗОШ І-ІІІ ст., Турятському НВК, Стерченській ЗОШ І-ІІІ ст., Карапчівському ліцеї, Корчівецькій ЗОШ І-ІІІ ст.

Наочна документація в кабінетах Захисту Вітчизни оновлена. Об’єкти навчально-матеріальної бази зберігаються ретельно, але робота по їх удосконаленню постійно ведеться. В навчальних закладах в наявності кімнати для зберігання зброї. 
Разом з тим, вчителям предмету «Захист Вітчизни» необхідно систематично підвищувати свій професійний рівень шляхом самоосвітньої діяльності,  активної участі у районних семінарах, майстер-класах, вивчення передового педагогічного досвіду кращих педагогів району, області та країни. 
Для  покращення військово-патріотичного виховання школярів та стану викладання предмету «Захист Вітчизни» необхідно вирішувати такі питання:
· Грунтовно аналізувати стан військово-патріотичної роботи та викладання предмета «Захист Вітчизни» в закладах освіти, щорічно обговорювати на педрадах.
· Залучати до проведення навчально-виховних заходів громадські та волонтерські  організації: «Пласт» – національна скаутська організація України, ВГО «Ніхто, крім нас» тощо.

· Продовжувати проведення доброчинних акцій з метою підтримки та надання посильної допомоги воїнам Збройних Сил України, учасникам бойових дій на сході України, спонукати до волонтерства всіх учасників освітнього процесу.

· Спланувати роботу гуртків з військово-патріотичного виховання дітей та молоді у закладах освіти за програмами «Сокіл», «Влучний стрілець», «Захисник Батьківщини», «Стрілець», «Джура».

·  Продовжити реалізацію  національно-патріотичної гри «Сокіл»  («Джура») шляхом проведення 3-5 денного таборування роїв. 

· Активізувати та покращити  роботу з відбору та підготовки юнаків для вступу до вищих військово-навчальних закладів, до служби у Збройних Силах України.
· Систематично організовувати відвідування юнаками та дівчатами військових частин та установ Чернівецького гарнізону, в тому числі і військових підрозділів, дислокованих на території району.
· Практикувати проведення 3-х денних навчально-польових зборів для юнаків на навчальній базі військових частин Чернівецького гарнізону, Чернівецького прикордонного загону, підрозділів Головного управління Національної поліції України в Чернівецькій області, базових закладів загальної середньої освіти, для дівчат - у лікувально - оздоровчих та медичних закладах району.
· Відновлювати стрілецькі тири та смуги перешкод на спортивних майданчиках на базі закладів освіти та пропагувати стрілецький спорт серед молоді.
· Знайти можливість виділити та оформити приміщення під кабінети для викладання предмета «Захист Вітчизни».
· Активніше залучати до освітнього процесу із Захисту Вітчизни та роботи з військо-патріотичного виховання учнівської молоді службовців та спеціалістів районного військового комісаріату, відділу Державної служби України з надзвичайних ситуацій у Чернівецькій області, районних осередків Товариства сприяння обороні, Червоного Хреста.
· Частіше проводити походи учнівської молоді  місцями бойової слави, екскурсії до музеїв  військових частин.
· Періодично забезпечувати бібліотеки закладів освіти методичною літературою національно-патріотичного спрямування.
· Організовувати інформаційно-просвітницьку роботу з батьківською громадськістю щодо військово-патріотичного  виховання учнівської молоді тощо.

Методист РМЦ
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