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за підсумками атестації педагогічних працівників
 загальноосвітніх навчальних закладів та позашкільних закладів Глибоцького району та ОТГ
у 2019/2020 навчальному році

Атестація педагогічних працівників району проводилась у відповідності до статті 54 Закону України «Про освіту», вимог Типового положення про атестацію педагогічних працівників  України, затверджених наказом Міністерства освіти і науки  України від 06.10.2010 № 930, зареєстрованого в Міністерстві юстиції 14.12.2010 за № 1255/18550, змін до Типового положення про атестацію педагогічних працівників, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України від 08.08.2013 № 1135, зареєстрованого у Міністерстві юстиції України 16.08.2013 за № 1417/23949,  Положення про психологічну службу системи освіти України, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України від 02.07.2009  № 616, зареєстрованого в Міністерстві юстиції 23.07.2009  за № 687/16703, наказу Департаменту освіти і науки Чернівецької обласної державної адміністрації № 391  від 12.09.2019 року та наказу управління освіти Глибоцької райдержадміністрації № 508  від  19 вересня 2019 року «Про проведення атестації педагогічних працівників у 2019/2020 навчальному році».

              Проведення атестації базувалось на принципах загальності, всебічності, систематичності, доступності, гласності, самовдосконалення,  з метою активізації творчої діяльності педагогів, удосконалення професійної майстерності, підвищення відповідальності за результати навчання і виховання підростаючого покоління. Атестація педагогічних працівників Глибоцького району – це система заходів, спрямована на всебічне комплексне оцінювання їх педагогічної діяльності, за якою визначаються відповідність педагогічного працівника займаній посаді, рівень його кваліфікації, присвоюється кваліфікаційна категорія та педагогічні звання, встановлюється чи підтверджується тарифний розряд.
           У 2019/2020 навчальному році атестовано 200 педагогічних працівників Глибоцького району та ОТГ, що становить 19 % від усіх працюючих. Серед них 164 вчителя, 2 практичних психолога, 1 методист районного методичного центру,  20 вихователів дитячих дошкільних установ, 13 керівників гуртків. Педагогічне звання „ вчитель-методист ” присвоєно 4 педагогам, 11  вчителів атестовані на відповідність раніше присвоєному педагогічному званню «вчитель-методист». Звання „старший вчитель” присвоєно 19 вчителям, 34 атестовано на відповідність раніше присвоєному педагогічному званню «старший вчитель». Кваліфікаційну категорію „спеціаліст вищої категорії ” присвоєно 37 педагогам, 73 педагогічних працівника атестовані на відповідність раніше присвоєній кваліфікаційній категорії «спеціаліст вищої категорії». Двом вихователям присвоєно педагогічне звання «вихователь - методист». 3 керівникам гуртків присвоєне педагогічне звання «керівник гуртка-методист», 1 педагогу підтверджено відповідність раніше присвоєному педагогічному званню «керівник гуртка - методист». 1 педагогічний працівник (методист методичного центру відділу освіти) поданий на атестацію атестаційною комісією Департаменту освіти і науки ОДА на присвоєння кваліфікаційної категорії «спеціаліст вищої категорії». Працівників , що не відповідають посаді, яку займають, в ході атестації не виявлено.

       У зв’язку з тим, що засідання атестаційної комісії другого рівня припало на період карантинних обмежень в області та державі, засідання було організовано в режимі он-лайн, з попереднім отриманням атестаційних матеріалів та заяв від педагогічних працівників (п.3.6. Типового положення про атестацію).

          У Глибоцькому районі і закладах освіти ОТГ атестація є чинником професійного зростання педпрацівників. Цьому сприяє низка заходів, у тому числі різноманітність форм методичної роботи, спрямованої на виявлення, вивчення, пропаганду та поширення педагогічного досвіду через проведення відкритих занять, масових заходів, а також виступи на педагогічних радах, семінарах, проведення майстер – класів, творчих звітів. Проводились наради з питань атестації, хід атестації обговорювався на засіданнях методичної ради РМЦ та педагогічних радах закладів освіти.

          Протягом міжатестаційного періоду атестаційними комісіями вивчалася педагогічна діяльність працівників, які атестуються шляхом відвідування занять, вивчення рівня досягнень учнів та вихованців у районних, обласних та Всеукраїнських заходах, ознайомлення з документацією щодо виконання педагогічним працівником своїх посадових обов`язків, його участь у фахових конкурсах, пов’язаних з організацією навчально-виховної роботи, а також у різноманітних заходах, спрямованих на підвищення педагогічної компетентності. Також адміністрації закладів освіти знайомлять педагогічні колективи на нарадах за участю директора, чи в індивідуальному порядку з нормативно-правовими документами, інструктивно-методичними матеріалами з питань атестації. В закладах району на належному рівні ведеться  документація з атестації педагогічних працівників:
· складені перспективні плани атестації та підвищення кваліфікації, які щорічно  корегуються із урахуванням результатів атестації, кадрових змін, а також права педагогічних працівників на  позачергову атестацію;

· на основі перспективних планів вносяться розділи з питань атестації педагогічних працівників до річних планів роботи закладу;

· своєчасно видаються накази «Про створення атестаційної комісії», «Про атестацію педагогічних працівників»,  «Про підсумки атестації педагогічних працівників»;

· адміністрації  закладів при створенні атестаційної комісії  керуються  п.2.2, п.2.6, п 2.7, п.2.8, п.2.12 розділу ІІ Типового положення про атестацію педагогічних працівників;

· складені  плани роботи атестаційних комісій   містять конкретні заходи спрямовані на створення умов для проходження атестації педагогічними працівниками;

· керівниками закладів дотримано вимоги п. 3.1 розділу ІІІ Типового положення про атестацію педагогічних працівників щодо надання списків педагогічних працівників, які атестуються у черговому порядку, до атестаційних комісій;

· відповідно до п. 3.7 розділу ІІІ Типового положення про атестацію педагогічних працівників ведуться книги протоколів засідань атестаційної комісії. Протоколи засідань атестаційних комісій ведуться і оформлюються відповідно до вимог ведення цього виду документа, містять результати таємного голосування, на підставі яких  приймається рішення про атестацію педагогічних працівників ;

· стан ведення особових справ у задовільному стані, в особових справах зберігаються атестаційні листи, заяви, документи, що підтверджують проходження курсової перепідготовки.

В організації атестаційного періоду  існують й ряд невирішених проблем :

· відсутні чіткі показники і належні уміння перевірки праці кожного вчителя;

· суб’єктивізм, необґрунтованість оцінки педагогів ;

· при присвоєнні категорій працівникам школи головним чином розраховується на свідомість адміністрацій закладів, педагогічних колективів і самих вчителів. Проте, життєві ситуації різні і в конкретних випадках не кожний директор школи і не всі члени атестаційної комісії виявляють чесність і принциповість. Категорії можуть присвоюватися поза оцінкою роботи всього колективу. За таких умов не рідко трапляються випадки, що вчителі різного рівня майстерності отримують однакову кваліфікаційну категорію.
Вищевказані недоліки в організації атестації працівників навчально-виховних закладів значною мірою пояснюється недостатнім контролем та аналізом керівників закладів освіти, голів атестаційних комісій щодо планування, підготовки та проведення атестації в закладах освіти, відсутністю належної аналітичної та організаторської роботи.       

Для покращення та подальшого удосконалення роботи з атестації педагогічних працівників рекомендовано : 

1) спрямувати управлінську діяльність на особистісне зростання педагогічних кадрів через розвиток компетентності, рівня професійної майстерності кожного та самореалізацію особистості педагога;

2) посилити контроль за якістю оформлення атестаційних листів, протоколів, управлінських документів, звітів за підсумками атестації та змістом характеристик;

3) враховувати рівень комп’ютерної  грамотності педагогів;

4) активізувати творчу роботу з підготовки публікацій до друку у періодичних виданнях.

Методист з кадрової роботи, 

секретар атестаційної комісії              Н.А.Митранюк      
