ДОВІДКА

про роботу РМО вчителів фізичної культури

у освітніх закладах  Глибоцького району та ОТГ 

у 2019/2020 навчальному році
Протягом 2019-2020 навчального року змін у кількісних показниках в мережі шкіл та кадрового складу працівників району не відбулося. Уроки з фізичної культури проводяться в 25 спортивних залах, на 20 футбольних полях, 35 спортивних майданчиках. 89% навчальних закладів забезпечені вуличним нестандартним тренажерним обладнанням. Заняття в дошкільних навчальних закладах проводяться на 33 спортивних майданчиках в 21 спортивному залі, маємо 4 кімнати «Здоров’ячок», решта в музично – спортивних кімнатах.

Навчально – виховний процес у загальноосвітніх навчальних закладах здійснюють 56 вчителів, з яких 45 чоловік (80.3 %) мають вищу освіту, 10 чоловік (17.9%) середньо – спеціальну, 1 чоловік (1.8%) навчається за спеціальністю. Вирішено питання щодо направлення молодих фахівців з фізичного виховання та спорту на роботу в заклади освіти. Цього року вдділом освіти,  культури, молоді та спорту райдержадміністрації було прийнято на роботу 2 вчителів фізичної культури.

Державні вимоги до системи виховання учнів здійснюються відповідно до Законів України «Про фізичну культуру і спорт», «Про освіту», Державної програми розвитку фізичної культури і спорту в Україні та навчальних програм, які спрямовані на їх реалізацію.

На виконання наказу управління освіти здійснено експертизу готовності спортивної бази шкіл району та спортивних споруд. Значна робота по покращенню матеріально – спортивної бази та дотримання санітарно – гігієнічних норм і дотримання техніки безпеки проведена у Йорданештській  ЗОШ№1 І-ІІІ ст.,  Коровійській ЗОШ І-ІІІ ст., Черепковецькій ЗОШ І-ІІІ ст., Волоківської ЗОШ І-ІІІ ст., Карапчівському, Старововчинецькому ліцеях,  Купському №2, Турятському, Грушівському та Михайлівському НВК.   Відповідно до вимог Державного стандарту в дошкільних закладах району функціонують 4 кімнати «Здоров’ячок», що створює умови для покращення організації навчально – виховного процесу з фізичної культури.

     Заслуговує на увагу організація та проведення позашкільної роботи в Карапчівському ліцеї, Глибоцькій гімназії, Глибоцькому ліцеї, Кам’янській ЗОШ, Коровійській ЗОШ, Старововчинецькому ліцеї.

     Відповідно до календарного плану спортивно – масових заходів району в 2019 – 2020 навчальному році проводилась 75 районна спартакіада школярів. Змагання планувалися з 16 видів спорту. В зв’язку з карантином змагання проведено лише з 7 видів спорту. В даній спартакіаді взяли участь 35 загально – освітніх навчальних закладів району (26 ЗНЗ І-ІІІ ст. та 9 ЗНЗ І-ІІ ст.). Гарні результати серед ЗНЗ І-ІІІ ст. продемонстрували учні Глибоцької гімназії (директор Блисенко Ю.Д., вчителі фізичного виховання Стрільчук М.А., Сидоряк О.І.) – переможці змагань з  баскетболу та волейболу серед  дівчат  Глибоцький ліцей (директор Глобак Д.І., вчителі фізичного виховання Мігай Д.Т., Верега С.А, Александрюк А.М.)– переможець районних змагань з   баскетболу серед юнаків та шахів,  Кам’янська ЗОШ (директор Тріфан С.Д., вчителі фізичного виховання Мігуца А.І., Царик М.П., Щербань І.М.) – переможці змагань з легкої атлетики. Молодійської  ЗОШ (директор Сарафінчан Ф.В., вчителі фізичного вихонання Сарафінчан А.Г., Ячнюк М.Б.)  – переможець змагань з футболу, Старововчинецький ліцей (директор Чапля Д.П., вчитель фізичного виховання Баланюк П.І.) – переможець змагань з настільного тенісу.Серед ЗНЗ І-ІІ ст. слід відмітити непогану роботу   Червонодібровського НВК (директор Маник І.Г., вчитель фізичного виховання Баранюк В.А.) – переможець районних змагань з волейболу та баскетболу серед  дівчат, шахів,  Йорданештської ЗОШ №2 (директор Кирчул М.Г., вчитель фізичного виховання Божеску А.Г.) – переможець змагань з  легкої атлетики, Валякузьмінської ЗОШ (директор  Паламар С.Д., вчитель фізичного виховання Косоловський І.В.) переможець змагань з баскетболу серед юнаків, Грушівського НВК (директор Попович А.Л., вчитель фізичного виховання Вільчак Д.Д.) – переможець змагань з настільного тенісу та футболу. Було переглянуто режим роботи спортивних споруд з метою їх завантаження у денний та вечірній час, а також у вихідні дні у всіх загальноосвітніх навчальних закладах.
       Однією з важливих потреб  школи є залучення батьків до співпраці у формуванні здорової дитини. Позитивним прикладом у вирішенні цього питання є впровадження та проведення в загальноосвітніх навчальних закладах спортивного свята «Тато, мама, я – спортивна сім’я»,заходів патріотичного виховання, шкільних змагань з видів спорту серед паралельних класів, де вболівальниками та суддями є батьки.

      З метою підвищення фахової майстерності вчителів фізичної культури, їх кваліфікаційної педагогічної категорії, освітнього рівня та з метою поширення передового педагогічного досвіду, впровадження інноваційних технологій протягом 2019 – 2020 навчального року районним методичним центром відділу освіти, культури, молоді та спорту Глибоцької райдержадміністрації проведені семінари – практикуми для вчителів з фізичної культури на теми „Основні напрямки, завдання та принципи викладання предмету „Фізичне виховання”    в 2019 / 2020 навчальному році в умовах переходу загальноосвітніх шкіл на новий зміст і структуру освіти” та „Компетентнісний підхід до здоров’язберігаючих технологій на уроках фізичної культури".
 На них виносилися актуальні питання організаційно – методичного напрямку, спрямовані на більш якісне проведення уроків. В 2019 – 2020 навчальному році ці семінари пройшли на базі  методичного центру відділу освіти, культури, молоді та спорту з використанням сучасних іноваційних технологій,  В роботі семінарів взяли участь також фізінструктори дошкільних навчальних закладів та тренери – викладачі Глибоцької РДЮСШ. Відділ освіти, культури, молоді та спорту   та загальноосвітні навчальні заклади району проводять відповідну роботу по виконанню заходів з технічного оснащення спортивних залів, так як комунікаційні технології, які мають потужний освітній потенціал,  перетворилися на невід’ємну частину сучасної культури і необхідні для функціонування сучасної школи.
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