Довідка

про роботу РМО вчителів  математики,  фізики, 
трудового навчання та шкільних 

бібліотек   району та ОТГ  в 2019-2020  навчальному році

Математику в 2019-2020 навчальному році викладають 132 вчителів, серед них:

55 вчителів -  вищої категорії,

39 вчителів - першої категорії,

19 вчителів - другої категорії,

19 вчителів – спеціаліст.

З метою підвищення кваліфікації вчителів математики в 2019-2020 н.р. методобєднання працювало по такій проблемі: «Підвищення професійної майстерності вчителів математики через розвиток творчої активності та ефективне проведення занять».

       За минулий навчальний рік проведено чотири  семінари-практикуми: на базі  Молодійської ЗОШ - з математики,  з фізики - на базі  Станівецького НВК,   трудового навчання - на базі Станівецького та Димківського НВК.  Також проведено наради по матеріалах конкурсу «Кенгуру», «Левеня».

Щороку в районі профільним вивченням охоплено близько 262 учні, також математику поглиблено вивчають у 8-11 класах Глибоцького ліцею та Тереблеченській ЗОШ №1. Однак слід відмітити, що очікувані результати дають лише учні Глибоцького та Карапчівського ліцеїв, Глибоцької гімназії, Волоцької ЗОШ, Турятського НВК, Старововчинецького ліцею, Тереблеченської ЗОШ №1, Молодійської ЗОШ, Чагорської ЗОШ.
 Хотілося б відмітити стан викладання  математики в Глибоцькому ліцеї, Чагорській ЗОШ, Тереблеченській ЗОШ №1,  Старововчинецькому ліцеї, Глибоцькій гімназії, Молодійській ЗОШ.
 Відповідно до планів, систематично здійснюється контроль за станом викладання математики, виконання навчальних планів і програм, вивчається рівень навчальних досягнень учнів, результати тематичних атестацій, проводяться семінари, педагогічні ради, конкурси  та дискусії.


Відповідні матеріали методичної роботи накопичені у методичних кабінетах загальноосвітніх навчальних закладів.

Такі дані свідчать про забезпечення базового рівня знань учнів з математики. Для визначення рівня навчальних досягнень учнів 5-11 класів із математики було здійснено усне опитування. Аналіз відповідей показав, що учні в основному успішно впорались із завданнями, показали вміння встановлювати зв’язки між теоретичним матеріалом та практичним його використанням у житті, на достатньому рівні володіють усним мовленням, чіткістю висловлення думки ( 6, 9 класи – Старововчинецького ліцею, 5, 8, 11 класи – Глибоцької гімназії, 5, 8 класи - Молодійської ЗОШ, 8, 9 та 11 фізико- математичний клас Глибоцького ліцею).

Найбільш цікавою є робота методичного об’єднання вчителів математики Старововчинецького ліцею під керівництвом вчителя-методиста Тюфтій С.М. На методичному об’єднанні вчителів систематично обговорюють сучасні вимоги  до організації та навчання учнів, ознайомлення з інноваціями навчання, планування, підготовки учнів до олімпіад, конкурси ( конкурс «Кенгуру», «Левеня»), тощо. Відвідані уроки свідчать про високий професійний рівень вчителів.  Це уроки, на яких вдало задається діловий ритм, вміло перевіряються прогалини знань та здійснення їх усунення, оптимально поєднується контроль, самоконтроль та взаємоконтроль, забезпечується мотивація навчання, активізується розумова діяльність учнів, формується цілісна система основних знань та вмін, тем, розділів.

В школах району було проведено методичне консультування. Кращі результати показані в таких школах, як Глибоцький ліцей, Глибоцька гімназія, Старововчинецький ліцей,  Молодійській ЗОШ,  Чагорській ЗОШ. 

Слід відмітити, що навчання математики , фізики і трудового навчання у  школах вимагає від вчителів ще більшого професіоналізму у побудові навчально-виховного процесу, у виборі структури уроку, методів, прийомів, форм роботи таких, які б змогли зацікавити предметом і підняти навчальні досягнення учнів на вищий рівень. В основному використовується одна форма роботи – учень біля дошки коментовано розв’язує приклад, а решта - пасивно  його переписують в зошит, теореми учні майже не доводять.

Аналіз проведення  ЗНО учнів  11 класів Глибоцького, Карапчівського та Старововчинецького ліцеїв, Глибоцької гімназії, Чагорської, Молодійської, Коровійської, Волоцької   загальноосвітніх шкіл,  Турятського НВК свідчать про вдосконалення шкільної математичної і фізичної освіти. Відрадно те, що значна частина учнівських робіт ( 9,11 кл.) та усні відповіді у (11 кл.) відзначаються високою математичною культурою оформлення, ґрунтовним поясненням та раціональним способом розв’язання окремих завдань, на достатньому рівні володіють усним мовленням, знанням теорем та вмінням їх доводити, вміння дослідження функцій, чіткістю висловлення думки.

В районі для вчителів математики працює школа  «Вдосконалення майстерності вчителів математики» під керівництвом вчителя Білої З.В. Команда учнів району «Вавилонська Вежа» в Всеукраїнському  турнірі юних математиків імені Ядренка зайняла друге місце ( тренер команди Біла З.В.).
За результатами участі в ІІІ етапі Всеукраїнських олімпіад  з математики, фізики  в 2019-2020 н.р. команда району зайняла 2 призові місця, а саме:

 1. Тарнавський Сергій Сергійович (7 клас) – ІІ місце ( Глибоцький ліцей).
 2.  Виліткова Анастасія Андріївна  ( 10 клас) – ІІІ місце (Глибоцький ліцей).  
                                                                                                                                                                                                                                                                                  Також наукові роботи на обласному рівні захистила учениця 11 класу   Старововчинецького ліцею Тюфтій Олександра –ІІІ місце ( вчитель Тюфтій С.М.)  та учень 9 класу Тереблеченської  ЗОШ №1 Дучак Ілля – ІІІ місце (вчитель Чередниченко Д.П). 
  З метою популяризації та підвищення інтересу учнів до вивчення фізики в школах району протягом року проведено: позаурочні виховні заходи для учнів з метою популяризації вивчення фізики (тижні, декади, місячники, вікторини), виїзні екскурсії для учнів шкіл до Музею авіації і космонавтики, Майстер-класи. Прийнято участь у Всеукраїнському конкурсі «Левеня 2020».  
Велику роль підвищення рівня навчальних досягнень відіграють кабінети математики, фізики і трудового навчання їх навчально-методичне забезпечення. В більшості  закладах  на даний час зразкові показові кабінети, де систематизовані розробки уроків, картки індивідуального контролю, дидактичні матеріали для самостійних і контрольних робіт, різноваріантні завдання для тематичного оцінювання. Вимагають оновлення застарілі стенди, таблиці, унаочнення стереометричні фігури, роздатковий матеріал, тощо.  Адміністрації деяких шкіл залишили поза увагою матеріальну базу кабінетів фізики і математики. Бажано оновити їх також сучасними опорними схемами планіметрії, стереометрії,  таблицями. Також не всі класи забезпечені відповідними підручниками, особливо 10-11 класи поглибленого вивчення математики.

Основними причинами недоліків  виявлених під час перевірки є такі:

· недосконалість підходів до тематичного обліку знань;
· погіршення стану навчально-матеріальної бази кабінетів фізики;
· недостатня увага звертається на між предметні зв’язки.

В умовах реформування загальної середньої освіти збільшується роль і значення шкільних бібліотек у вирішення педагогічних, виховних, соціальних функцій закладів освіти. Бібліотека як структурний підрозділ школи стає центром інтелектуального розвитку школяра, а бібліотекар - партнер учителя у вирішенні цього важливого педагогічного завдання.
В даний час в районі нараховується 36 бібліотек, в яких працюють 39 бібліотекарів.  З них 2 бібліотекарі мають вищу освіту, 12 - середню бібліотечну, 16 мають вищу, але не спеціальну освіту, 6- середню.
З метою підвищення кваліфікації шкільних бібліотекарів в 2019-2020н.р. методоб'єднання працює по такій проблемі: «Робота шкільної бібліотеки по забезпеченню навчально-виховного процесу в школі».
В цьому навчальному році проведено  семінар-практикум на базі   Камянської ЗОШ    по темі: «Партнерство бібліотекаря та вчителів у вихованні компетентного користувача» та нараду-семінар  «Живи книго».
 З метою покращення роботи по збереженню підручників  проведено огляд – конкурс  «Живи книго» в школах району.
В даному конкурсі взяло участь 36 шкіл району. В усіх школах працюють «Книжкові лікарні», де відремонтовано більше ніж 15184 книг. Постійно обновлюється виставка «Вилікувані книги» в  Коровійській ЗОШ, Камянській  ЗОШ, Молодійській ЗОШ, Чагорській ЗОШ та  Глибоцькому ліцеї.


  Кращий  рівень поданих матеріалів: Коровійської ЗОШ, Глибоцької  гімназії, Глибоцького ліцею, Молодіївської ЗОШ, Тереблеченської  ЗОШ,  Старововчинецького ліцею. 

Матеріали конкурсантів відзначаються творчими доробками, фотоматеріалами з методичними розробками, що засвідчує велику роль  і місце бібліотеки, як інформаційного центру  в удосконаленні  навчально – виховного процесу. 

В Турятському НВК, Глибоцькій гімназії, Старововчинецькому ліцеї, Тереблеченській ЗОШ та Молодійській ЗОШ щорічно проводиться свято книги «Звідки прийшла книга», «Як зроблено твій підручник?».


 Бібліотечним активом даних шкіл  проводяться рейди-перевірки стану збереження підручників читацького фонду. 
В школах району більше десяти тисяч читачів:

                  -  1-4 кл. – 96%;

                   - 5-9 кл. – 91%;

                   - 10-11кл. – 73%.

В Карапчівському ліцеї, Стерченській ЗОШ, Кам'янській ЗОШ, Луковецькій ЗОШ, Опришенській ЗОШ, Молодійській ЗОШ, Чагорській ЗОШ  та  інших  у річному плані роботи школи виділено розділ «Збереження шкільних підручників», де визначені завдання вчителів, класних керівників та шкільної бібліотеки.
Щорічно у школах району проходить «Тиждень дитячої книги», в рамках якого особливою популярністю користуються бібліотечні уроки: «Книга в нашому житті», «Шкільна бібліотека – храм мудрості», «Під Українським небокраєм – книгу люблять і читають», «Книга – оберіг нації, багатство і краса». Саме тут відбуваються заходи з пропаганди літератури, формування в учнів бережливого ставлення до підручників, надання їм допомоги з орієнтації у книжковому світі. Краща робота проводиться з цього питання в Глибоцькій гімназії, Станівецькому НВК, Волоцькій ЗОШ, Корчівецькій ЗОШ, Валякузмінській ЗОШ та Старововчинецькому ліцеї.
На виконання   плану роботи управління освіти Глибоцької райдержадміністрації на 2020 рік, з метою вивчення стану читацької активності учнів середнього віку у навчальних закладах району та надання методичної допомоги бібліотекарям шкіл району, проведено вивчення стану читацької активності учнів  у навчальних закладах району та результативність роботи бібліотекарів та їх методичні напрацювання.
          Загальний фонд становить 657367 тис. примірників.
Фонд підручників становить 371248 тис. примірників.

В 2019-2020 навчальному році школи району забезпечені підручниками:
                   Україномовні школи забезпечені підручниками :
Початкова ланка - 98 % Середня ланка -  97 % Старша ланка  -    97%            
Загальна забезпеченість - 97 %
Румуномовні школи
Початкова ланка - 97 % 

Середня школа -   96 % 

Старша ланка -     96 %
Загальна забезпеченість - 96 %

Школи району забезпечені підручниками на  97%
В усіх школах району проводиться інвентаризація книг. Списані всі книги до 2015  року, які не відповідають програмі. Закуплена художня література для 7,8,9 класів на суму 29238 грн.
Фонди шкільних бібліотек систематично поповнюються літературними доробками місцевих авторів, засобами проведення «доброчинних акцій» «Подаруй книгу школі». 
  Не вистачає в районі приміщень для збереження фонду навчальної літератури. Майже половина з них розташована в пристосованих приміщеннях без книгосховища, читального залу.  Не відповідають потреби читачів бібліотека Слобідської ЗОШ. Є необхідність виділення приміщення для  читального залу в Просіцькій ЗОШ.
Основними джерелами інформації XXI століття є книга і комп'ютер. Бібліотеки формують основи бібліотечно-бібліографічних знань, працюючи з книгою, періодичними виданнями, довідковим апаратом, що розвивають інформаційну культуру читачів.
В 2019-2020 н.р. в районі 36 навчальних закладів І-ІІІ та І-ІІ ступенів забезпечені комп'ютерними класами. До глобальної мережі Інтернет підключені ЗНЗ І-ІІІ ступенів (33), а значить бібліотекарі даних закладів мають можливість застосовувати інформаційні технології, в першу чергу технології обробки текстової інформації та мультимедійне технології.
Шкільній бібліотеці відведена значна роль. Це інформаційний центр школи. Тому дирекція кожної школи повинна створити належні умови для роботи бібліотеки. Комплектування її фонду, вимагати від бібліотекаря бездоганного виконання його функціональних обов'язків.
      Методист     Н.В.Трошина
